
Нова.рс: Хоће ли тужилаштво позвати Дачића да поново преприча анегдоту са британским министром и "звучним топом"- "Како то када га ви користите, то је сасвим океј, а овде је то нешто проблематично?"
четвртак, 25 јун 2026 23:36

Случај „звучног топа“ поново је тема број један у Србији али не зато што смо коначно
сазнали шта се дешавало 15. марта током одржавања комеморативне тишине на једном
од највећих протеста икада одржаних у Београду, већ зато што тужилаштво са
полицијом приводи све који су о употреби „звучног топа“ јавно говорили. Списак оних
који су позвани на разговор полицију овим поводом и оних којима је полиција закуцала на
врата се сваким даном повећава, а да ли ће се због једне изјаве на њему наћи и
министар унутрашњих послова Ивица Дачић, питање је на које би требало тужилаштво
да одговори.

  

  

Војни аналитичар Александар Радић, гл. и одг. уредник Србин.инфо Дејан Златановић,
гл. и одг. уредник агенције Бета Војкан Костић… су привођени на информативне
разговоре у полицију протеклих дана да дају исказе о дешавањима на протесту 15.
марта. У Радићевом стану у Београду извршен је и претрес након најаве Вишег јавног
тужилаштва у Београду да ће процесуирати оне који су учествовали у „симулацији“
звучног удара и о „звучном топу“ јавно говорили, а он је више пута јавност упознавао са
тим о каквим уређајима је реч, како функционишу, које могу бити последице излагања
његовом утицају…
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Радић је у емисији Пробуди се на ТВ Нова подсетио на изјаву коју је Дачић дао 2025.
године, такође о „звучном топу“. Тада је Дачић препричавао сусрет за британским
министром спољних послова Дејвидом Ламијем.

  

„Мислим да је сваку причу о истрази оборио министар унутрашњих послова Ивица
Дачић“, рекао је Радић.

  

Снимци на којима је Ивица Дачић који у емисији Хит твит препричава сусрет са
британским министром, постали су вирални на друштвеним мрежама и откако је Више
јавно тужилаштво у Београду „звучни топ“ поново учинио актуелном темом.

  

„Ја сам искористио прилику да му кажем, рекох: Имајући у виду да знам да сте се видели
са опозицијом пре него што сте дошли код председника, а они сви оно као… Па јесмо. И
знам отприлике да су вам сигурно рекли да смо ми пуцали из топова на окупљене, ја
морам само да вам скренем пажњу пре него што почнете да причате, да те уређаје које
ми имамо, ви имате још од 2012. године. Пошто МУП има две врсте уређаја које су
најмање снаге, то је ЛРАД ја мислим да је 100 и 45… 2012. године су они то купили од
тог америчког произвођача за Олимпијаду. Знам да метрополитан полиција користи
ЛРАД. Па како то када га ви користите, то је сасвим океј, а овде је то проблематично“,
упитао је Дачић.

  

Многи су ову Дачићеву реченицу доживели као својеврсно признање да је у Београду
коришћен „звучни топ“. Због тога је Радић упитао да ли можемо очекивати да ће и сам
министар унутрашњи послова бити позван да да изјаву на ову тему. Иста питања смо и
ми упутили Вишем јавном тужилаштву у Београду, кроз захтев за приступ
информацијама од јавног значаја.

  

А да ли ће тужилаштво саслушати Дачића, посебно имајући у виду чудне изјаве које је
давао поводом тог случаја – од тога да Министасртво унутрашњих послова уопште не
поседује те уређаје, те да их ипак има, али да их не износи из магацина, а након што је
портал Нова.рс објавио фотографију наше фоторепортерке на којој се јасно види уређај
ЛРАД постављен на полицијских џип поред Скупштине, уследило је признање да јесте
био на протесту.
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Подсетимо, предистражни поступак Вишег јавног тужилаштва у Београду води се након
проналаска документације на Филозофском факултету у којој се помиње и звучни топ, а
које су режимски медији и поједине инситуције повезале наводима о употреби звучног
оружја током протеста 15. марта и прогласили га за измишљено и тврдњама које су о тој
теми износили стручњаци, међу којима је и војни аналитичар Александар Радић.

  

У међувремену су на разговоре позвани и адвокат и политичар Александар Оленик и
власник и уредник портала „Србин Инфо“ Дејан Златановић.

  

Редакција портала Нова.рс је овим поводом упутила захтев за приступ информацијама
од јавног значаја и Вишем јавном тужилаштву у Београду, о томе да ли ће позвати
Дачића на разговор али до закључења текста одговор нисмо добили.

  

Огласио се Дачић

  

Након писања овог текста, у међувремену се огласио и министар унутрашњих послова
Ивица Дачић, путем званичног саопштења Министарства унутрашњих послова. Он је
рекао да је коришћење његове „расправе и свађе“ са британским министром спољних
послова као наводно признање о коришћењу звучног топа, што је изнео Александар
Радић, представља бруталну злоупотребу и још једну у низу лажи.
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  „Као што сви знају, све што Запад користи за њих је легитимно и оправдано, па тако иубијање бомбама са осиромашеним уранијом, гађање телевизије или путничког воза. Услучају ЛРАД уређаја, они се производе у САД, користе их полиције и другибезбедносни органи у више од 100 земаља и ником ништа, то је у реду“, навео је Дачић усаопштењу.  Али је зато, како каже, проблематично када их имамо ми, а „мени су се хвалили још 2012.да су их набавили за Олимпијске игре у Лондону као најмодернија средства“.  Дачић је навео да ЛРАД има два мода дејствовања: један као мегафон јаче снаге којиможе даље и боље да се чује и користи се свуда у свету, па је и код нас то законскимогуће и зато је и било припремљено упозорење које би се пустило са возила испредСкупштине, што сам јавно пустио свим новинарима, а други мод су звучни ефектипискавог или другог тона, који могу да утичу да се демонстранти брзе разиђу.    „ЛРАД уређаји у Србији никад нису коришћени ни у једном од тих модова и чврсто стојимиза тога, а то су потврдили и амерички произвођачи ЛРАД-а“, казао је Дачић.  Он је додао да је због тога „бесмислено и срамотно тражити у његовој расправи сабританским министром алиби за оптужбе са којима су појединци суочени у вези саобманама о наводном коришћењу звучног топа“.  (Нова.рс)   
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